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 безперервність ᅟ емоційного ᅟ контакту ᅟ з ᅟ дорослим; 

 формування ᅟ стійких ᅟ прив’язаностей; 

 індивідуальну ᅟ підтримку ᅟ навчання ᅟ та ᅟ розвитку; 

 соціалізацію ᅟ в ᅟ умовах ᅟ наближених ᅟ до ᅟ звичайної ᅟ сім’ї. 

Водночас ᅟ на ᅟ батьків-вихователів ᅟ покладаються ᅟ завдання ᅟ компенсації ᅟ 

попередніх ᅟ травматичних ᅟ досвідів ᅟ дітей, ᅟ корекції ᅟ порушень ᅟ розвитку, ᅟ 

підтримки ᅟ здоров’я, ᅟ сприяння ᅟ соціальній ᅟ адаптації. 

У ᅟ відповідь ᅟ на ᅟ виклики ᅟ війни ᅟ Кабінет ᅟ Міністрів ᅟ України ᅟ ухвалив ᅟ низку ᅟ 

змін, ᅟ спрямованих ᅟ на ᅟ забезпечення ᅟ захисту ᅟ дітей. ᅟ Постанова ᅟ КМУ ᅟ «Про ᅟ 

внесення ᅟ змін ᅟ до ᅟ деяких ᅟ постанов ᅟ Кабінету ᅟ Міністрів ᅟ України ᅟ щодо ᅟ захисту ᅟ 

прав ᅟ дітей ᅟ на ᅟ період ᅟ надзвичайного ᅟ або ᅟ воєнного ᅟ стану» ᅟ передбачає: 

 можливість ᅟ тимчасового ᅟ влаштування ᅟ дітей-сиріт ᅟ та ᅟ дітей, ᅟ 

позбавлених ᅟ батьківського ᅟ піклування, ᅟ до ᅟ прийомних ᅟ сімей ᅟ та ᅟ ДБСТ ᅟ понад ᅟ 

звичайні ᅟ обмеження ᅟ кількості ᅟ дітей, ᅟ але ᅟ в ᅟ межах ᅟ нормативів; 

 спрощення ᅟ процедури ᅟ встановлення ᅟ опіки ᅟ та ᅟ піклування ᅟ родичами; 

 пріоритетність ᅟ сімейних ᅟ форм ᅟ виховання ᅟ над ᅟ інституційним ᅟ доглядом 

ᅟ навіть ᅟ в ᅟ умовах ᅟ надзвичайної ᅟ ситуації. 

На ᅟ нашу ᅟ думку ᅟ ці ᅟ зміни ᅟ спрямовані ᅟ на ᅟ мінімізацію ᅟ перебування ᅟ дітей ᅟ в ᅟ 

інтернатних ᅟ установах, ᅟ адже ᅟ вони ᅟ не ᅟ можуть ᅟ забезпечити ᅟ повноцінний ᅟ 

комплекс ᅟ потреб ᅟ дитини, ᅟ особливо ᅟ в ᅟ умовах ᅟ війни. ᅟ Окрім ᅟ того, ᅟ 26 ᅟ листопада ᅟ 

2024 ᅟ року ᅟ Уряд ᅟ України ᅟ затвердив ᅟ Стратегію ᅟ забезпечення ᅟ права ᅟ кожної ᅟ 

дитина ᅟ на ᅟ зростання ᅟ в ᅟ сімейному ᅟ оточенні, ᅟ яка ᅟ враховує ᅟ воєнні ᅟ реалії ᅟ та ᅟ 

визначає ᅟ ключові ᅟ цілі ᅟ до ᅟ 2028 ᅟ року ᅟ та ᅟ передбачає, ᅟ що: 

 95% ᅟ дітей-сиріт ᅟ та ᅟ дітей, ᅟ позбавлених ᅟ батьківського ᅟ піклування, ᅟ 

мають ᅟ виховуватися ᅟ в ᅟ сімейних ᅟ формах; 

 зменшення ᅟ на ᅟ 30% ᅟ кількості ᅟ дітей ᅟ в ᅟ інституціях ᅟ та ᅟ на ᅟ 80% ᅟ – ᅟ дітей ᅟ 

до ᅟ трьох ᅟ років; 

 збільшення ᅟ на ᅟ 30% ᅟ кількості ᅟ дітей ᅟ з ᅟ інвалідністю ᅟ та/або ᅟ з ᅟ ООП, ᅟ які ᅟ 

отримують ᅟ послуги ᅟ у ᅟ територіальних ᅟ громадах. 

Звісно, ᅟ окреслена ᅟ вище ᅟ стратегія ᅟ не ᅟ передбачає ᅟ негайного ᅟ закриття ᅟ всіх ᅟ 

інституційних ᅟ закладів; ᅟ її ᅟ ключова ᅟ мета ᅟ – ᅟ спочатку ᅟ  ᅟ створити ᅟ умови, ᅟ за ᅟ яких ᅟ 

діти ᅟ зможуть ᅟ залишатися ᅟ у ᅟ своїх ᅟ громадах, ᅟ отримуючи ᅟ необхідні ᅟ послуги, ᅟ а ᅟ 

інституційний ᅟ догляд ᅟ поступово ᅟ втратить ᅟ потребу. 

Отже, ᅟ військові ᅟ події ᅟ в ᅟ Україні ᅟ актуалізують ᅟ питання ᅟ розширення ᅟ 

сімейних ᅟ форм ᅟ виховання ᅟ як ᅟ найбільш ᅟ гуманного, ᅟ ефективного ᅟ та ᅟ науково ᅟ 

обґрунтованого ᅟ способу ᅟ забезпечення ᅟ прав ᅟ дітей. ᅟ Науковий ᅟ дискурс ᅟ та ᅟ 

нормативні ᅟ зміни ᅟ підтверджують ᅟ потребу ᅟ у ᅟ переорієнтації ᅟ державної ᅟ політики ᅟ з 

ᅟ інституційних ᅟ форм ᅟ догляду ᅟ на ᅟ сімейні. ᅟ Дитячі ᅟ будинки ᅟ сімейного ᅟ типу, ᅟ 

прийомні ᅟ сім’ї, ᅟ опіка ᅟ родичів і розвиток послуг у громаді мають стати 

пріоритетом системи захисту дітей у повоєнній відбудові. 

Література 

1. Закон України «Про забезпечення організаційно-правових умов 
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піклування» № 2342-IV від 13 січня 2005 року: станом на 20.01 2018 р. 
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АКМЕ-ОРІЄНТОВАНЕ СЕРЕДОВИЩЕ ПЕДАГОГІЧНОГО 

УНІВЕРСИТЕТУ: ІННОВАЦІЙНІ ПОШУКИ ТА ТЕНДЕНЦІЇ 

АКМЕПРОФЕСІОГЕНЕЗУ ВЧИТЕЛЯ 

Ольга Галіцан, Україна 

 

Гармонійна акмеологічна Я-концепція вчителя синтезує в собі Я-образ, 

що віддзеркалює усвідомлення власної індивідуальності та неповторності; Я-

вчинок, що відбиває праксеологію неперервності розвитку; Я-ставлення, що 

характеризує параметр самооцінювання та рефлексії; Я-настанови, що 

координує цілепокладання, інноваційну спрямованість, творчі пошуки та 

творчий «неспокій» вчителя. 

Концептуальною ідеєю акмеологічного підходу в педагогіці є положення 

про акмеологічний розвиток вчителя, суб’єктними ознаками якого можна 

назвати: ініціативність, прогностичність, інтуїцію; прагнення до саморегуляції 

та самоконтролю; здатність до самокорекції та самокомпенсації; невпинне 

прагнення саморозвитку та самооновлення; прагнення реалізувати себе у різних 

видах діяльності; інтенцію на саморозуміння та рефлексію життєвого та 

професійного досвіду. 

Фундаменталізуючи теоретичне підґрунтя зміщення акмеологічних 

акцентів сучасної педагогіки вищої школи, узмістовлюючи поле реалізації 

акмеологічної стратегії педагогічної освіти Л. Хоружа використовує номінацію 

«педагогічний акмепрофесіогенез» [2]. Солідаризуючись із ученою 

розтлумачуємо його як безперервний, пролонгований у часі процес фахового 

розвитку педагога, усебічного (органічного) та гармонійного становлення 

вчителя як особистості й професіонала.  

Педагогічний акмепрофесіогенез здійснюється за певними послідовними 

та чіткими етапами (періодами, фазами): передусім самотворення людини, її 

поступової самореалізації, подальшого самовдосконалення, насамкінець – 

становлення аксіо-світоглядної платформи. 

Сучасним вектором реалізації акмеологічного підходу в системі 

підготовки майбутніх учителів є розроблення спеціального акмеологічного 

середовища в закладах вищої педагогічної освіти.  

Акмеологічне середовище педагогічного університету є цілеспрямовано 

зконструйованою та побудованою платформою (включає: просторове, 

емоційно-міжособистісне, дидактичне, дослідницько-зорієнтоване середовище), 

на базі якої відтворюються необхідні і достатні умови для самореалізації 

творчого потенціалу всіх суб’єктів освітнього процесу, їх професійних інтенцій, 

педагогічної креативності, самостійності, дивергентності мислення, 

здійснюється всебічна підтримка на шляху до акме-досягнень та досконалості. 

В акмеологічному освітньому середовищі прагнення до розвитку, 

професіоналізму та самотворення сприймається як цінність та ідеал, що сприяє 

вмотивованості студентів на професійне зростання як суб’єкта майбутньої 

педагогічної діяльності. Проєктування акмеологічного освітнього середовища в 

університеті має доповнюватись розробленням спеціального методичного 

забезпечення акмеологічного супроводу процесу творчого саморозвитку 
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майбутніх педагогів, співпраці викладачів та студентів на засадах акме-

підтримки. 

Однім із сучасних способів реалізації акмеологічного підходу в системі 

вищої педагогічної освіти є стрімкий розвиток акмеологічних освітніх 

технологій, які почасти виступають потужним засобом та методологічним 

підґрунтям інноватизації та технологізації освітнього простору педагогічного 

університету [1]. 

Акмеологічні технології, як технології педагогічні, апріорі вирізняються 

індивідуальною спрямованістю, адже застосовуються для особистісно-

професійного зростання конкретної персони – здобувача освіти. Центрованість 

на акме передбачає інтеракцію, призначення якої полягає в переорієнтації та 

модернізації моделей поведінки й активності суб’єктів педагогічного процесу. 

З-поміж провідних маркерів та інструментів такої інтерактивної узаємодії 

можемо назвати: діалогову взаємодію, миследіяльність, життєтворчість й 

сенсотворчість, суб’єкт-суб’єктне спілкування, продукування ситуацій 

життєвого та професійного успіху, педагогічний оптимізм та конгруентність, 

рефлексійні практики. 

З опорою на власний викладацький досвід, сучасні пошуки варіативів 

акмепрофесіогенезу вчителя, базовими акмеологічними технологіями у 

підготовці майбутніх учителів називаємо: технологію контекстного навчання, 

технологію відкритих синергетичний систем, технологію інтенсивного 

навчання. Перспективи подальших пошуків убачаємо у розробці спеціальних 

стратегій акмеорієнтування освітнього простору педагогічного університету.  

Література 

1. Княжева І. А., Лі Ліньї. Акмеологічний і рефлексивний підходи як 

методологічне підґрунтя професійної підготовки майбутніх учителів 

мистецьких спеціальностей. Наука і освіта. 2024. № 1. С. 22–26. 

2. Хоружа Л.  Сучасні стратегії трансформації змісту педагогічної 

освіти. Педагогічна освіта: Теорія і практика. Психологія. Педагогіка. Випуск 

33. 2020. С.8–16.  

 

 

 

РОЛЬ SOFT SKILLS ДЛЯ СТАНОВЛЕННЯ  ВЧИТЕЛЯ ЯК 

ФАСИЛІТАТОРА: СУЧАСНІ ПОШУКИ ІННОВАЦІЙНИХ ПІДХОДІВ 

Михайло Штреблєв, Україна 

 

Пошуки інноваційних підходів до вдосконалення компетентностей 

сучасного вчителя детермінуються вимогами до оптимуму його професійних та 

персональних характеристик. Сучасний педагог має застосовувати у 

професійній діяльності Hard skills («тверді» навички) – професійні, технічні 

навички, які можна наочно продемонструвати та Soft skills («гнучкі» або 

«м’які» навички) – навички, прояв яких складно відстежити, перевірити і 

наочно продемонструвати[2]. Гнучкі, або м’які навички параметризують соціо-

емоційне включення вчителя до міжособистісної взаємодії з учнями, батьками, 
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шкільного віку 

КАРЕТНА Ольга Вплив соціокультурних факторів на розвиток 

критичного мислення молоді 

101 

КНЯЖЕВА Ірина Методична культура як умова ефективності 

професійної діяльності майбутніх викладачів закладів фахової передвищої 

та вищої освіти 

105 

ЛЕОНОВА Вероніка Завдання і зміст ознайомлення дітей з українським 

народознавством у закладах дошкільної освіти 

107 

ОЛЕНЦЕВИЧ Наталія Штучний інтелект: нові тренди на ринку праці і в 

освіті  

110 

РУБАНЕЦЬ Олександра Наукові дослідження та освітній менеджмент 113 

СВИНАРЕНКО Дмитро Сучасні тнденції управління конкуренцією за 

людський капітал 

115 

УСЕЇНОВ Імран Соціальне партнерство як інструмент управління 

закладами освіти в умовах воєнного стану 

118 

ЧЕРНЕНКО Наталія, БРИНЗА Ірина Психолого-педагогічна підтримка 

ромських дітей у навчанні: значення родинного та шкільного середовища 

121 

ЧЕРНИХ Даріко Інноваційні підходи до підтримки національної 

ідентичності в українських секторах шкіл Грузії 

126 

ЧОРНОМОРДЕНКО Дмитро Свобода і контроль: філософські роздуми 

про приватність у xxi столітті 

130 

ГАЛІЦАН Ольга Акме-орієнтоване середовище педагогічного 

університету: інноваційні пошуки та тенденції акмепрофесіогенезу 

вчителя 

133 

ШТРЕБЛЄВ Михайло Роль soft skills для становлення  вчителя як 

фасилітатора: сучасні пошуки інноваційних підходів 

134 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


